

# 太原市红十字会一路护航

本报讯(记者 魏薇 通讯员 肖澎)9月22日,2024太原马拉松赛鸣枪开跑。全新赛道、4万名跑友,对保障工作提出了新考验。太原市红十字会作为医疗保障组的成员单位,组织了120名红十字救护志愿者,携带数十台AED设备沿赛道全程巡视并展开急救保障。

比赛前夕,太原市红十字会招募救护志愿者的消息,太原市长跑协会

第一时间响应,仅半天时间,取得红十字救护员资格的队员中就有80余人报名,其中9位榆次的跑友组团报名参加志愿服务。连同其余的救护志愿者在内,赛前大家都再次经过各项救护技能的专业培训,明确了救护的规范操作等。

太马组委会要求,救护志愿服务需在赛道28个医疗点以外,设置60个

急救点,其中53个急救点设置在赛道上,覆盖全程、半程、亲子和迷你跑,还特别加强加密了终点附近的急救点。赛前一天,救护志愿者们统一集合领取了保障物资,大家又多次进行现场演练熟悉急救设备,记录各种注意事项,确保掌握特殊情况的紧急处置流程。

几个小时的巡视急救,看似简单,背后却付出了很多。当天凌晨,百余

名救护志愿者已经集结到位,由转运车准确地带到各自值守的点位。其间,有的值守点位就在滨河东路、滨河西路的快速路沿线,观众较少、没有座椅,上厕所、休息都很不方便,随身还携带近4公斤的急救包。即便如此,大家没有一句抱怨,全神贯注地观察赛道上的情况,用各自的救护技能,全力守护跑友的生命健康。



观众用手机拍摄精彩瞬间。 王韵菲 摄

## 民警救助“跑丢”小选手

本报讯(记者 张晋峰)9月22日上午,在2024太原马拉松赛迷你跑、家庭亲子跑终点,公安万柏林分局和平北路派出所民警接连帮助5名“跑丢”的小选手找到父母。

当日上午9时30分许,参加迷你跑和家庭亲子跑的选手陆续抵达位于望景路的终点。

因参赛人流密集,在此执勤的和平北路派出所民警陆续接到5起参赛小选手寻找父母的求助。民警现场调度,安排专门警力照看小选手,询问其父母及家庭的有效信息,无法联系的则结合号码牌等线索全力寻找,最终将5名“跑丢”的小选手安全送回到父母身边。

## 环卫部门做好赛后收尾

本报讯(记者 司勇)9月22日7时30分,2024太原马拉松赛鸣枪开跑。根据交通解封恢复情况,市环卫中心对比赛路段逐段开展道路环境卫生恢复作业,迅速将遗留在赛道上的水瓶、纸杯等垃圾清理干净,做好赛后收尾工作。

据了解,今年的太马全新优化调整了赛道,由原来的滨河东西路外侧路转为内侧路。同时,今年的太马参赛人数增至4万人,这些都增加了环卫保洁的难度。比赛期间,沿线各城区城管环卫部门组织清扫、清洗车辆对沿线道路提前清洗,对重点点位、路段实行重点保洁和巡回保洁。此外,各城区根据比赛情况进行情况,集中力量对赛道逐段清理,全

力清除纸屑、纸杯、塑料瓶等垃圾,以最快速度恢复道路洁净。

为做好此次马拉松比赛环境卫生保障工作,赛前,市环卫中心相关负责人带领相关科室、各区城管环卫部门以及智慧环卫相关人员,实地查看全程路线,重点查看了赛事起跑点、终点、中途取水点等部位。途中部署滨河东、西路慢车道、便道以及匝道的清洗工作,关门时间路段的应急保障工作以及沿街公厕的开放管护工作。沿线城区城管环卫部门组织清洗车、清扫车、洒水车等作业车辆,集中开展道路清洁行动。特别是对赛道周边便道、转角等重点区域,采取人工巡回保洁的方式,全面清理垃圾死角、枯草落叶。

## 公交公司保障出行

本报讯(记者 齐向真 通讯员 刘静)9月22日太原马拉松赛鸣枪开跑。为做好马拉松赛的运输保障任务,太原公交三公司多举措保障参赛人员和市民出行。

当日2时,城市还未苏醒,参与服务保障的一线驾驶员与管理人员已到达场站,对车辆复检,认真做好各项准备工作。3时,一辆辆干净整洁的摆渡车伴着朦胧的月光穿行在太原的街道上,提前到达站点,一字排开,整装待发。

驾驶员们面带微笑站在车旁,热情迎接参加太原马拉松赛的志愿者和跑友到来,“您好,欢迎乘车,加油!”“师傅辛苦啦……”志愿者和跑友们也被公交人昂扬向上的精神风貌所吸引,纷纷拿起手机留下这难忘的瞬间。

3时50分,驾驶员们准时进站,以饱满的热情、周到的服

务,展现着更富魅力、更具亲和力、更有吸引力的锦绣太原城形象。

据介绍,为保障太马期间市民出行,太原公交三公司对所有参运车辆全面“体检”,确保每辆车都具备良好的安全技术性能,还精心挑选责任心强、技术过硬的驾驶员执行此次太马赛事期间的交通保障任务,对所有参运工作人员进行教育培训并提前同驾驶员勘察熟悉线路,全面掌握行驶路线、上下客点、车辆停放点等细节,有效提升全员服务意识和服务水平,确保太马赛事期间各项工作落实落细。

此外,该公司还运用智能调度平台,远程实时掌握各条道路通行情况,进行调度指挥;安排专人在赛道周边、临时调整线路的重要节点、站点、路口值守,为参赛选手做好出行服务。

## 社区开展志愿服务

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 周燕芳 苏静)9月22日,2024太原马拉松赛燃情开跑,迎泽区起凤街社区、海东社区的社区工作人员和志愿者,积极开展志愿服务,并为参赛选手加油助威,为这场体育盛会增添了一抹亮丽色彩。

当日清晨6时许,起凤街社区党员志愿队、起凤街小学志愿队、起凤街社区居民代表,共60名志愿者,身穿白色上衣,在起凤街社区集合,随后前往迎泽大街解放路口开展志愿服务。

“大家不要拥挤!”“比赛快开始了,不要横穿马路!”“大娘,您一定要看好孩子,千万别走丢了。”志愿者们赶到现场后,立即协助现场工作人员维持秩序,展开志愿服务。7时

30分许,参赛选手经过志愿服务点时,大家以最饱满的热情为参赛选手呐喊加油,用响亮的口号和灿烂的笑容为选手们注入动力。

海东社区的志愿者们也积极地为马拉松赛提供志愿服务。活动中,他们一边维护现场秩序,一边向市民发放国旗。距离离开跑时间不到20分钟,一位外地参赛选手找不到起跑位置,满头大汗地询问社区志愿者,志愿者立即领着对方前往起点。到达起点后,这名参赛选手连连向志愿者表示感谢。

“为做好这次志愿服务活动,社区提前安排,让志愿者了解注意事项,明确各自任务、职责、纪律要求,让参赛选手感受到这座城市的热情和温暖。”海东社区主任边静说。